

# 15.500 προσλήψεις στο Δημόσιο το 2003

Σε ποια θέματα που αφορούν τον δημόσιο τομέα συμφώνησαν οι Κ. Σκανδαλίδης - Ν. Χριστοδουλάκης

«Συμφωνία κυρίων» σε τρία θέματα, που τους δίχαζαν ως σήμερα, επέτυχαν τελικά οι υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλάκης και Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Κ.

Σκανδαλίδης στη συνάντηση που είχαν χθες στη Βουλή, παρουσία του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη. Τα δύο κορυφαία στελέχη της κυβέρνησης συμφώνησαν για τον αριθμό των

προσλήψεων προσωπικού για το τρέχον έτος, το θεσμικό πλαίσιο που θα διέπει τις μετατάξεις των δημοσίων υπαλλήλων και για το καθεστώς της μερικής απασχόλησης στο Δημόσιο.

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ αποφασίστηκε ο κ. Σκανδαλίδης να εισηγηθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο την πρόσληψη 15.500 ατόμων για το τρέχον έτος στις δημόσιες υπηρεσίες και στα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου. Ο αριθμός αυτός αναφέρεται, όπως είναι φυσικό, στο τακτικό προσωπικό το οποίο θα προσληφθεί με τις διαδικασίες που προβλέπονται από το θεσμικό πλαίσιο που ψηφίστηκε προσφάτως από τη Βουλή και μέσω ΑΣΕΠ. Υπενθυμίζεται ότι το 2002 είχαν προσληφθεί 17.500 άτομα και το 2001 25.000, ενώ εκτιμάται ότι οι υπάλληλοι που αποχωρούν, λόγω συνταξιοδότησης, κάθε έτος είναι περίπου 10.000 με εξαίρεση το 2001 οπότε αποχώρησαν 18.000 λόγω του Ασφαλιστικού.

Οι κκ. Χριστοδουλάκης και Σκανδαλίδης, προκειμένου να κα-

λυφθούν τα κενά που θα δημιουργηθούν λόγω του μικρού αριθμού των προσλήψεων, αποφάσισαν να συνδέσουν τις προσλήψεις με τις μετατάξεις των δημοσίων υπαλλήλων. Έτσι, όπως θα προβλέπεται στο θεσμικό πλαίσιο που θα προωθηθεί λιλαν συντόμως προς ψήφιση στη Βουλή, οι μετατάξεις θα πραγματοποιούνται σε ετήσια βάση και με βάση τις θέσεις προτίμησης που θα δηλώνουν οι ενδιαφερόμενοι. Κατά τα άλλα οι μετατάξεις θα παραμείνουν εθελούσιες με εξαίρεση τις υπηρεσίες οι οποίες θα καταργούνται, των οποίων οι υπάλληλοι θα μετατάσσονται υποχρεωτικά σε άλλες υπηρεσίες του Δημοσίου όπου υπάρχουν κενές οργανικές θέσεις.

Οι δύο υπουργοί αποφάσισαν

ακόμη να θεσπιστούν αντικειμενικά κριτήρια για το υπό μετάταξη προσωπικό (μοριοδότηση) και να υπάρχει δημοσιότητα για τις κενές οργανικές θέσεις οι οποίες πρόκειται να καλυφθούν. Οι αρχές που θα διέπουν το νέο σύστημα μετατάξεων είναι οι εξής: *Πρώτον*, ορθολογική κατανομή του προσωπικού, *δεύτερον*, προτεραιότητα στην κάλυψη των αναγκών των παραμεθόριων και προβληματικών περιοχών, *τρίτον*, στελέχωση με επιστημονικό προσωπικό των μικρών, κυρίως, υπηρεσιών και, *τέταρτον*, έμφαση στη στελέχωση των υπηρεσιών που έχουν σχέση με την εξυπηρέτηση των πολιτών.

Οι κκ. Χριστοδουλάκης και Σκανδαλίδης συμφώνησαν τελικά και για το καθεστώς που θα διέπει τη

μερική απασχόληση στο Δημόσιο. Έτσι, θα πρέπει να αναμένεται ότι θα αποσυρθεί το σχέδιο νόμου που είχε καταρτίσει ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γ. Φλωρίδης για την «κοινωνική οικονομία». Το σχέδιο που έχουν υιοθετήσει οι δύο υπουργοί προβλέπει: η μερική απασχόληση θα καλύπτει ολόκληρο το εύρος του Δημοσίου, θα δίδεται έμφαση στα προγράμματα που χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή των οποίων η χρηματοδότηση έχει σταματήσει αλλά η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να τα συνεχίσει, η διαδικασία που θα ακολουθείται θα είναι η υπογραφή προγραμματικών συμβάσεων, οι μηνιαίες ώρες που θα απασχολούνται οι εργαζόμενοι μερικής απασχόλησης θα είναι 20 και θα έχουν πλήρη ασφαλιστική κάλυψη.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Δ. ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ